

穿越 50 年有緣重識舊時顏,藥學系第 5 屆 533 畢業 50 年同學會



藥學系第 5 屆轉眼間已畢業 50 週年,2017 年接到母校公共事務處邀約,希望 533 校友能於 2018 年時能安排返校同學會與重返畢業典禮,於是由吳德一召

集 邱錦海、蕭文雄、彭清次、劉乾浩、張東玄、陳碧堂及本人等幾位同學聚集討 論籌備事宜,為了配合學校畢業典禮的時間,決定在 2018 年 6 月 11 日舉辦返校同 學會。

■官蘭之旅開啟畢業50週年慶

邱錦海同學更熱情的邀請大家到他目前的居住地宜蘭一遊,以豐富慶祝畢業 50 週年的氣氛,故一個活動是宜蘭之旅,2018 年5月27日同學及眷屬們大部分搭火車或大客車齊聚宜蘭火車站,再一起坐遊覽車前往餐廳,總共28人。

遠在美國的黃麗鳳從去年就開始規劃這次的歸國之旅,多年不見依然溫柔美麗,一



眼就能認出,但是有些同學對面相望卻不相識,好在藉著相聚的機會才能重新認識 老同學,回憶 50 年前在學中的相處恍如隔世,穿過時光隧道往日的情誼一一重 現,感情在杯盤交錯之間漸漸回溫。【右圖:宜蘭之旅出發】



飯後趁著風光明媚參觀了金車酒廠的製程,也試飲了近10種威士忌,首次嘗到令世界著迷的噶瑪蘭威士忌。接著參觀了銅鑼燒的製造及休閒農場的水草生態,充分感受到宜蘭的物產豐富多元及風土水草之美,東張西望之暇不覺已到黃昏,顧及來自臺南、臺中的同學還要到臺北轉高鐵,雖然宜蘭景點還很多,但也只好依依不捨地結束匆匆一日遊,相約幾日後北醫校園

再見面。鄭秋雄特贈詩一首感謝邱錦海:「錦繡人生何處來,不必勞心費思猜,隨 波逐流認得性,自然航向幸福海」,與大家共勉之。【左圖:勝洋休閒農場樹下納 涼】

■北醫成就非凡,邁向國際一流大學

6月11日重回母校,張文昌董事長、林建煌校長、吳介信副校長、藥學系李仁愛



系主任、臨床藥學學科吳宗軒主任及校友總會的謝桂鈴總會長等都蒞臨誠樸廰。更發現林建煌校長(藥 26)是本校破天荒第一位非醫師身分的校長,且 106 學年度是他就任的第一年,在場的所有學校重要幹部由董事長至學科主任,甚至北醫校友總會會長都是藥學系的學弟妹,讓身為藥學系系友真是與有榮焉。



我們 1964 年入學時,除了 5 棟鐵皮屋,還有剛落成的教學大樓及第一實驗大樓,記得當年入學報到時,本班有一位同學以第二志願考上北醫藥學系,結果一路泥濘,好不容易找到學校,卻連校門都沒有,就哭回家去了;然而到今日,北醫是今非昔比,已發展為一校六院(北醫附醫、萬芳醫院、雙和醫院、臺北癌症中心、寧波醫療中心、臺北神經醫學中心)的國際一流大學,擁有 11 學院,在學學生人數逾 6 千人,畢業校友逾 4 萬人的規模;除了師生比全國第一外,亞洲排名第 76 名,除癌症及神經醫學中心外,正發展生技產業,同學們對於母校的大躍進成就非凡,都發出驚嘆,同時對北醫歷年來的校長以及教職員生們的努力,給予高度的肯定及無限的敬意。【左圖:1964 年入學時,除了 5 棟鐵皮屋,還有剛落成的教學大樓及第一實驗大樓】【右圖:533 同學在君蔚樓原形會議室合照】

■母校脫胎換骨難尋舊時樣

聽完學校簡報,現場接著播放張東玄、吳德一及陳碧堂等製作的 DVD,看著大家 從青澀到阿公、阿嬤的模樣,多少解了畢業當年因印刷廠倒閉而沒有畢業紀念冊的 遺憾。533 雖然在全校合唱比賽中得過三次冠軍及一次亞軍,但是對於畢業當年 1968 年 4 月 16 日譜就的校歌卻沒聽過,同學們在現職師長帶領下齊唱校歌,頗有 新鮮感。



穿著學士服合照,並參觀醫學教育館、校 史館及剛啟用的君蔚樓,發現校園已經看 不出 50 年前的舊跡,當年校園由北邊的校 門進來之後,有一條百米大道直通教學大 樓川堂前,兩旁則各是一個大操場,通常 我們會在東側的大操場上課或做課外運 動,現在則是北醫附醫、杏春樓及教研大 樓的所在地,還有許多的建設讓同學們很 難對應到 50 年前的舊址了。對於母校的脫



胎換骨,同學們再次感到大驚奇,尤其專程從美國回來的彭良治及黃麗鳳更是感動。感謝藥學院的盛意,安排大家在 Mr. J 餐廳用餐,同學們繼續聊不完的話題,相約注意健康、來日再相見。(文/葉錦瑩,臺北醫學大學名譽教授)【左圖:與張文昌董事長(立者)歡聚午餐】【下圖:重披學士服與最後一排的張文昌董事長(左3)、林建煌校長(左4)、吳介信副校長(右3)、謝桂鈴總會長(右2)等合影】

